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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАГІСТРІВ З ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ:  

АНАЛІЗ ПОНЯТТЯ 

 

Зміни, що відбуваються в суспільному житті України, зумовлюють 

нагальну потребу пошуку та розробки нових підходів до підготовки майбутніх 

фахівців різних галузей. Зростають вимоги до сучасного педагога як 

високопрофесійного, конкурентноспроможного, творчого фахівця. Інтенсивний 

розвиток суспільного дошкільного виховання зумовлює необхідність 

удосконалення підготовки фахівців, здатних кваліфіковано здійснювати процес 

виховання дошкільників та керівництва освітою. 

Рівень розвитку та навченості дитини, її вихованість та освіченість 

залежить від професіоналізму педагогів та батьків. Тому, як засобах масової 

інформації, так і в науковій літературі, ведеться дискусія щодо формування 

професійних компетентностей у майбутніх педагогів, зокрема тих, які 

навчаються за магістерськими програмами. 

В сучасних умовах феномен «професійна компетентність магістра» є 

актуальним для педагогічної теорії і практики.  

Педагогічна компетентність, згідно з науковим визначенням 

Л.М. Мітіної, включає в себе знання, уміння, навички, а також способи і 

прийоми їх реалізації в діяльності, спілкуванні, розвитку (саморозвитку) 

особистості» [1, с. 8]. 

Л. М. Мітіна у структурі педагогічної компетентності педагога виділяє дві 

підструктури: діяльнісну (знання, уміння, навички і способи здійснення 

педагогічної діяльності) і комунікативну (знання, уміння, навички і способи 

здійснення педагогічного спілкування) [1, с. 8]. 

Словник іншомовних слів розкриває поняття «компетентний» який 

володіє компетенцією – колом повноважень якої-небудь установи, особи або 

колом справ, питань, що підлягають чиєї-небудь відання. Competent (франц.) – 

компетентний, правоспроможний. Competent (лат.) – відповідний, здібний. 

Competere – вимагати, відповідати, бути придатним. Competence (англ.) – 

здібність (компетенція) [2, c. 148].  

До визначення компетентності В. М. Шепель включає знання, розуміння, 

досвід, теоретико-прикладну підготовленість до використання знань [3]. 

Поняття «професійна компетентність магістра дошкільної освіти» 

виражає особисті можливості вихователя, які дозволяють йому самостійно й 

досить ефективно вирішувати педагогічні завдання. Для цього потрібно знати 

педагогічну теорію, уміти і бути готовим застосовувати її на практиці.  

Структура професійної компетентності магістра дошкільної освіти 

розкривається через його педагогічні вміння, що представляють собою 

сукупність різноманітних дій вихователя, які перш за все співвідносяться з 
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функціями педагогічної діяльності, значною мірою виявляють індивідуальні 

психологічні особливості педагога [4, с. 181]. 

Компетентнісну модель педагога дошкільної освіти можна представити 

як структуру, що складається з трьох груп компетентностей: універсальних, 

предметних і загальнопрофесійних.  

Універсальні компетентності є основою для професійного становлення 

фахівця в певній галузі діяльності в умовах сучасної ринкової економіки, вони 

забезпечують нормальну життєдіяльність людини в соціумі. У характеристиці 

універсальних компетентностей важливим є врахування основних потенціалів, 

якими повинна володіти особистість: пізнавального, морально-етичного, 

творчого, комунікативного, що визначають спрямованість на самовизначення в 

системі суспільних відносин.  

Предметні компетентності визначають успіх майбутнього фахівця 

дошкільної освіти у педагогічній діяльності. Сформованість цих 

компетентностей сприяє самореалізації та конкурентоспроможності педагога на 

ринку праці, робить процес професійного становлення особистоцілісним і 

системним.  

Усі структурні компоненти професійної компетентності спрямовані на 

практичну діяльність педагога дошкільної освіти, зокрема, формування в нього 

вміння вирішувати конкретні педагогічні ситуації.  

Професійна готовність педагога – загальна здатність мобілізувати наявні 

знання, досвід, особистісні та соціальні якості й цінності, набуті у процесі 

освітньої діяльності та які складають професійну компетентність майбутнього 

педагога [5, с. 36]. 

Таким чином, розвиток педагогічної компетентності магістра з 

дошкільної освіти забезпечує його конкурентоспроможність, попит на ринку 

праці професійної діяльності, що є важливою вимогою в сучасних умовах.  
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